

# GAZETA TRANSILVANIEI

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA  
BRAȘOV, STRADA LUNGA Nr. 5.

Telefon 226

Abonament anual 200 lei.

Pentru străinătate 500 lei.

Pentru autorități 500 lei.

Anunțuri, reclame, după tarif.

FONDATA LA 1838 DE GHEORGHE BARIȚIU.

Apare de trei ori pe săptămână

Vitrina este oglinda prăvăliei.

Comercianți și industriași din Braşov luați parte la concursul de vitrine care înalță prestigiul comercial și industrial al oraşului nostru!

Președintele „Frontului Românesc”, d-l Dr. ALEX. VAIDA-VOEVOD, împlinește mâine, Joi, 27 Februarie, în deplină sănătate, 64 ani ai vieții sale închinată binelui neamului Românesc.

Recunoscători pentru luptele și jertfele sale naționale din trecut ca și pentru marea mișcare de regenerare națională presădată azi de d-sa, dorim Conducătorului nostru iubit:

Mulți ani de sănătate și vigoare pentru izbândirea marelui ideal al Neamului!

## TITANUL

S'a desprins din mijlocul prietenilor și tovarășilor de luptă, în momentul când luminile inteligenței sale, puse neprecupețit în slujba Neamului, i-au arătat că mijloacele și mai cu seamă jinta, deveniseră flagrant divergente față de acele ale Țării, clare în mintea sa, prin limpedea și nedesmințita intuiție politică, cu isvoare adânci în istoria Neamului.

A încercat să aducă pe cei răătăciți, la drumul drept. Nu i-a reușit. În acel moment s'a deslănțuit în conștiința sa marea și greaua luptă: să mergi pe un drum greșit, sau să perseverezi, integral și pur, în slujba Neamului, cu riscul chiar de a rămâne singur?

Calea greșită nu era limpede în mintea tuturor. Cei ce au văzut-o clar — și nu au fost puțini, spre cinstea Țării — s'au alăturat noului mers, sacrificând favoruri și situații, pentru imperativul naționalismului suprem.

Presa instreinată, în chip rusinos tolerată încă, a urlat cu bale de furie și cu diabolică perversitate. Nimic însă nu putea face pe un Vaida-Voevod să continue a lupta într'un partid, intrat pe calea greșită a devierii spre stânga, spre falsă democrație, comunism internaționalist: iudaism și demagogie, care astăzi apar tuturor în adevărata

lumină, prin „victoriile” (citește, sinuciderea) dela Mehedinți și Hunedoara.

Titanul, înfruntând voința „zeilor”, profitori ai unei țărâni necăjite, a pornit vijelios și neobosit, la luptă grea. Țara s'a scuturat, ca după un vis urât; naționalismul, slujitor exclusiv și sfânt al destinului Neamului, s'a impus tuturor partidelor și forțelor politice. De aici înainte nimeni nu se va putea opune și nimeni nu va mai putea neglija noile imperative, fără pericolul cert al blamării și destrămării. Valul de naționalism a cuprins, cald, puternic, inimi de Români, care s'au arătat a nu fi atât de puține, cum se bucurau diavolește a crede, streinii ce ne strâng de gât.

Tu, Vaida-Voevod, care ai titanul merit de a fi declanșat adevărata luptă, nu te clinti din drum. Adevărata muncă de constructivism de abia acum începe. Incredzătorii în luminile tale, vom goli de puroi abcese ce ai deschis, neînfricat și bubele de pe trupul Țării.

Lupta ta va cuceri cerul, cum creștinismul Mântuitorului a doborât păgânii zei.

Suntem o forță și vom învinge.

Ionel Murăroi.

Ce s'a petrecut știm. Nu mai repetăm. Constatăm însă un fapt curios:

Era și este obiceiul, ca după alegeri să mulțumești alegătorilor. D-l Mihalache, șeful partidului, vine cu o inovație. În loc de mulțumită alegătorilor mehedințeni, publică în oficiosul partidului o „Scrisoare către „Gărzile Țărănești”.

Și spune, între altele, în această scrisoare:

„Am fost deajuns câteva telegrame în județele mai apropiate, pentru ca în 3 zile să se mobilizeze gărzile locale și gărzile doljene, și să ajungă apoi de îndată și cele vâlcene, cele gorjene, argeșene, muscelene, dâmbovițene, putnene, iar cele buzoiene, prahovene, oltene, teleormănene, ilfovene, brăilene, ialomițene și din Capitală să se oprească în cale, ca nemai fiind necesare.

„Să trăiți gărzi țărănești!”.

Gărzile, cărora se adresează d-l Mihalache, sunt acea trupă electorală de elită, despre care, comunicatele autorităților din Mehedinți spuneau: „..... s-au găsit de noi la perchezitia făcută în camioanele național-țărăniștilor, dela Dolj conduse de d-l V. Polărcă, revolvere, cușite, topoare, ciomege, bolovani, boxuri etc.”.

Iată deci cui le strigă d-l președinte al partidului național-țărănesc: „să trăiți, că ne-ați asigurat victoria”.

Sistem Lazar, aplicat de partidul „tare” al d-lui Mihalache.

La Hunedoara? Cetele aducătoare de voturi, cu care s'a cărdășit partidul național-țărănesc, pentru a-i oferi mandatul de deputat d-lui Gh. Pop, nu sunt decât credincioși ai dogmelor politice, cărora se închină și aderenții frontului popular dela București, condus de d-l Dem. Dobrescu. Fostul primar al Capitalei fusese exclus din partidul național-țărănesc pentru că se pusese în fruntea unei asfide de mișcări. La Hunedoara însă, în fața urnelor, partidul d-lui Mihalache îmbrățișează cu cea mai cordială căldură astfel de elemente.

De sigur, pentru că se ținea prea puternic!

Tovarășii istoriceii zilei de 14 Noiembrie 1935, se regăsesc, se înșală reciproc, se sărută și merg mână în mână la urnă, cântând împreună imnul fericirii „statului țărănesc”.

„Spune-mi cu cine te nsoțești și îți voi spune cine ești”.

Cu cât te cobori mai adânc în căutarea tovarășilor, cu atât faci mai zdrebitoare dovada slăbiciunii.

Pentru că numai slăbiciunea și desnădejdea te mână la acte de disperare de felul celor ce au dovedit național-țărăniștii în recentele alegeri parțiale.

Haina atât de împeștriat și înșepător petecită, în care național-țărăniștii își serbează succesele dela Mehedinți și Hunedoara, nu înalță. Ea compromite! Coboară!

Dacă ei au vrut să dea indicații de puterea ce o reprezintă în țară, — au făcut-o.

Să se privească în oglinda faptelor, și să-și verse cenușa pe cap.

Țara îi cunoaște!

Voci de presă.

## In jurul alegerilor dela Mehedinți și Hunedoara

Ne-am ocupat în numărul trecut de închipuitul succes, pe care național-țărăniștii îl dau alegerilor din Mehedinți și Hunedoara. Arătam că nu numai că nu poate fi vorba de un succes al partidului condus de d-l Mihalache, ci elementele, la sprijinul cărora a recurs partidul național-țărănesc, au adus tocmai o compromitere a acestuia.

Iată câteva păreri și comentarii, pe care presa neînregistrată în politica vre unui partid, le aduce asupra acestor alegeri.

Într-un articol mai lung, apărut în ziarul „Curentul”, d-l P. Șeicaru spune între altele:

„Dacă la Mehedinți își conturează firmația extremismul de dreapta, la Hunedoara am avut (printr'o gravă eroare a partidului național-țărănesc), anumite prezențe de extrema-stângă. Avea nevoie partidul național-țărănesc de sprijinul comunist? Categorie, nu! Atunci pentru ce nu s'a lepădat de acești nepoștii ce au căutat să creeze un echivoc în jurul candidaturii d-lui Gh. Pop? Desprind, — din manifestul lansat „Către poporul muncitor din județul Hunedoara”, de Comitetul central al partidului comunist din România, — aceste rânduri:

„Cetățeni, muncitori, țărani, tovarășii... Cu zecile de mil v'afi ridicat în Noembrie pentru ca, ascultând chemarea Partidului comunist și a Partidului național-țărănesc, să mergeți la marea demonstrație din 14 Noembrie, la București”.

Dacă acest manifest era conceput de adversarii Partidului național-țărănesc, nu putea fi mai bine ticluit. Adică la 14 Noembrie 1935 național-țărăniștii își luaseră ca tovarăși pe comunistii spre a răsturna guvernul „reacționar”. Și această afirmație nu a fost înlăturată; manifestul acestei voite confuzii a fost lăsat să circule, fără să provoace o promptă lepădare din partea candidatului și a partidului național-țărănesc. Evident, au tot interesul comunistii să circule într'o perioadă electorală, să se strecoare în umbra unui partid de autoritate, să creleze în masse o stare de revoltă, să poată semăna (invăluși de fireasca nedumerire pe care o creiază asemenea întovărășiri), propaganda comunistă. Asemenea strecurări sunt recomandate în toate instrucțiile Moscovei, fiind bucuroși să sacrifice astăzi câteva mii de voturi pentru ce va putea să recoleze mâine. Dar ce interes a avut partidul național-țărănesc să accepte o asemenea tovarășie, când mâine la guvern va

trebui să reprime în chip egal și extremismul de stânga, ca și extremismul de dreapta? Necesitatea electorală de moment ipotechează grav viitoarea răspundere pe care o va avea la guvern. Saturnalele electorale seamănă anarh-a și a desispășirea cochetărilor cu extremismul o fac la guvern tocmai partidele ce s'au lăsat lipsite de un asemenea primejdios joc.

„Noi desprindem din aceste două alegeri parțiale afirmația puternică a extremismului de dreapta și afirmația subterană a extremismului de stânga”.

„Neamul Românesc” sub titlul „Partidul d-lui Mihalache pentru alianța cu Moscova”, scrie următoarele:

„Manifestul comunist, care l-a ales la Hunedoara pe d-l Gh. Pop, întruparea revoltei după cum a fost recomandat alegătorilor de către d-l Maniu, are și un angajament de politică externă, după ce face toate promisiunile bolșevice.

„Acest angajament e formulat astfel: „Tratat de ajutor cu Uniunea Sovietică pentru apărarea păcii și independenței naționale”.

„Adică Moscova să ne apere independența noastră de stat.

„Cu toate că făgăduiala dată comunistilor de pe Valea Jiului pare că e numai de circumstanță, ea oglindește totuși gândul încă ascuns al d-lor Maniu și Mihalache de a lega România printr'o alianță militară cu internaționala a III-a. E ultimul gest, care le-a rămas pentru bunul mers al democrației.

„Ca să se aleagă, d-l Gh. Pop a devansat șefii, și aceștia consimt tacit la proiectul național-țărănesc de a ne duce în brațele armatelor roșii.

„Iată prin ce propagandă e deputat d-l Gh. Pop”.

PROECTUL PENTRU LEGEA NUMELUL. În ședința de ieri după amiază a Adunării Deputaților, d-l Valeriu Pop ministrul Justiției, a depus proiectul de lege al numelui. Acest proiect de lege conține importante dispozițiuni care reglementează modalitățile pentru schimbarea, dobândirea și redobândirea numelui. Prin această lege se vor abroga toate legiurile și ordonanțele, aflate astăzi în vigoare.

Judecarea procesului generalului Dumitrescu, acuzat pentru neregulile dela jandarmerie, s'a fixat pe ziua de 9 Martie în fața Consiliului de războiu al Corp. 5 armată din Braşov.

## Țara'i cunoaște

Invățăminte pe urma unor alegeri.

Alunecarea tot mai mult, mai adânc și mai vertiginos spre extrema stângă, a partidului d-lui Mihalache este evidentă.

E și natural!

Ce a fost conștiință românească în acest partid, și-a judecat situația și și-a croit calea convingerilor atunci când d-l dr. Alexandru Vaida-Voevod a deschis drumul de fericire al neamului, cu înființarea Frontului Românesc. Români cu inimă, cu sentimente românești și fără interese ascunse, n'au stat mult pe gânduri. Au văzut, au simțit imperativul național, care a îndrumat vederile d-lui Vaida și au alergat în frontul apărării și demnității românești.

Faptele n'au întârziat să dovedească acest adevăr.

Impuls și îngrozit de situația nenorocită, în care lăsa des-părjirea d-lui Vaida, partidul d-lui Mihalache a apucat calea desnădăjduitului. Sângele, cu care și-a pătat adunarea populară dela Sibiu, iar mai târziu isprăvile disperate dela Sighet

ale lui Ilie Lazar confirmă cele de mai sus.

Actele nesocotite sunt arma disperatului. Și ele nu denotă decât slăbiciunea celui-ce face uz de ele.

Și iată, că isprăvile lazariene, cari dau încă de lucru Parchetului, ridică pe cel exclus din partid, la rangul de serbătorit al partidului. Din exclus ca nedemn din partid, Ilie Lazar e reprimat cu alai și devine erou! Partidul d-lui Mihalache s'a întărit!

Nu trece mult și Maramurușului îi urmează Banatul. Comandantul ofensivei ouălor potârnică-iene, d-l Sever Bocu e de asemenea reprimat și așezat în sânul partidului, de-a dreapta d-lui Virgil dela Craiova.

Cine linge ce scuiță, nu o face de drag, — spune o veche vorbă din bătrâni. Partidul d-lui Mihalache face deci o nouă probă a „țării” sale.

Petecit și întărit cu astfel de „forțe”, național-țărăniștii intră în alegeri.







# Intețirea acțiunii Frontului Românesc.

București, 25 Febr. 1936.

Absența Suveranului din țară ca și timpul nefavorabil din ultimele săptămâni, care a desfundat sau împotmolit drumurile județene, împiedicând întrunirile provinciale preiectate de Frontul Românesc au adus cu sine o scurtă întrerupere a activității Frontului Românesc. Zilele acestea s'a reluat această activitate luându-se câteva importante hotărâri.

Vineri, 21 Februarie a. c. s'a întrunit la București Comitetul central de conducere al Front. Rom. care a discutat diferitele probleme de organizare și intensificare a propagandei naționale și a unei coordonări cât mai eficace a acestei activități. În scopul acesta s'a fixat între altele ținerea câtorva mari întruniri regionale în Ardeal și vechiul regat. Primele adunări provinciale se vor ține în Moldova și anume *Duminecă 1 Martie la Gaițași*, iar a doua în *15 Martie la Bacău*.

În scopul acesta s'au avut loc alaltaeri, Duminecă, la *lași adunarea șefilor organizațiilor Frontului Românesc din județele Moldovei*, la care au participat, pe lângă delegații județelor, d-nii: *D. R. Ioanișescu* din partea Centrului, președintele organizațiilor județene d-nii: prof. univ. *Petre Dragomirescu* (Iași), *M. Văgdunescu* (Bacău), *V. Georgescu* (Bărlad), *N. Ioanin* (Neamț), *col. Damienescu* (Tucuciu), *Ioan P. Ioan* (Puțna), *prof. Ilie Grigorescu* (Baia), *col. Tatomir* (Dorohoiu), *avocat Bottez* (Fălcu), *av. Gavrotescu* (Buzău), *Irimescu* (Botoșani), *Mironescu* (Vaslui), *av. Luca Brânză* (Besarabia), *Dr. Alexandrescu*, *col. Agapie*, *Furmiac*, *maior Tironovici* etc.

După expozeul politic făcut de d-l *D. R. Ioanișescu* asupra

situației politice și a hotărârilor luate de comitetul central, președinții de organizații județene au prezentat rapoarte asupra situației Frontului Românesc din județele Moldovei și Basarabiei. Toate rapoartele constată că *mișcarea națională e în plin mers ascendent, constituind o formidabilă forță, de care trebuie să se țină cont în viitoarea guvernare a țării.*

Se hotărăște apoi unanim să se țină cele două întruniri regionale la Gaițași (1 Martie) și la Bacău (15 Martie), în vederea cărora se vor face cele mai întinse pregătiri.

După terminarea acestei consfățiri a avut loc o *adunare a tineretului* Frontului Românesc în sala „Bragadiru” la care au luat parte toți fruntașii întruniți. Numeroșii studenți și studențe întrunite au luat solemnul angajament de-a întei propaganda la sate și a și da tot concursul pentru reușita adunărilor proiectate.

Președintele Frontului Românesc d-l *dr. Al. Vaida-Voevod* a fost informat prin curieri speciali despre hotărârile aduse. D-sa va presida toate întrunirile regionale, între cari două mari întruniri în Ardeal și Bănat.

Pentru înteișirea propagandei Frontului Românesc s'a hotărât *repariția organului zilnic oficial de propagandă „Frontul Românesc”, care va începe să apară cu ziua de 15 Martie a. c. la București.*

În scopul acesta conducerea din toate județele a primit ordin să facă câte-un număr de abonament pentru a asigura apariția ziarului. Numeroase județe au și vărsat sumele necesare în contul abonamentului. Noul ziar va fi pus dela început sub conducerea directă și efectivă a d-lui *dr. Voicu Nițescu*.

# O interpelare în Cameră în chestia alegerii dela Mehedinți

În ședința de Luni a Camerei d-l *Oct. Goga* a interpelat guvernul, în special pe d-l ministru de interne, grație căror împrejurări s'a validat la Cameră alegerea dela Mehedinți, prin surprindere, la sfârșitul ședinței precedente, fără a se da posibilitate unei discuții asupra condițiilor cu totul particulare în care s'au desfășurat peripețiile agității electorale în acest județ. Impiedicat de a lua parte la ședința trecută, am comunicat acest lucru d-lui președinte al Camerei, și am obținut promisiunea de a se amâna cu câteva zile chestiunea validării, pentru a putea avea la îndemână documentarea trebuincioasă care luminează o frământare politică de o netăgăduită însemnătate. Partidul național-țărănesc are toate justificările de a se trece sub tăcere mijloacele de care a uzat pentru smulgerea unei victorii — lucrul e perfect explicabil prin pricina de a se țânui manopere care nu onorează.

Nu înțeleg de ce guvernul trebuie să ascundă aspecte de o covârșitoare importanță a realităților noastre politice, căzând astfel în bătălița de complicitate vinovată cu nelegiuirile săvârșite, dând astfel țării impresia că vechea rețetă de îngăduință reciprocă a partidelor politice în fața păcatului, se repetă din nou spre exasperarea sentimentului de purificare morală care stăpânește astăzi toate

straturile societății românești.

Partidul național-creștin protestează împotriva acestei tendințe de a acoperi adevărata stare de lucruri într-o chestiune care, vreme de o lună de zile, a sbuciumat opinia publică. Partidul național-creștin, neavând motive să fugă de lumină și dornic să lămurească prin prisma recentei lupte electorale primejdiile unor încercări temerare de a îndruma țara spre o politică de destrămarea a ideii noastre de stat, cere să se discute la tribuna parlamentară alegerea dela Mehedinți.

Roagă Camera să admită urgența interpelării și fixarea ei pentru Joi viitoare.

D-l *Valer Pop*, ministrul Justiției, spune că guvernul și-a făcut datoria și că în măsurile luate la Mehedinți nu are nimic de ascuns. Acceptă interpelarea.

D-l *V. Madgearu* (naț. țăr.) spune că d-l *Goga* a lăsat să se vadă că ar fi fost o înțelegere între biurul Camerei și partidul naț. țărănesc, pentru a se valida alegerile dela Mehedinți și Hunedoara. Partidul naț. țărănesc are chiar interesul să se discute felul cum au decurs alegerile, mai cu seamă la Mehedinți.

D-l dep. *G. A. Cuza* s'a raliat la interpelarea d-lui *O. Goga*.

Camera a admis urgența și a fixat ziua de mâine, Joi, pentru desvoltarea interpelării.

debite la acea dată și această inventariere nu s'a făcut la strictă cantitate, iar după o trecere de 2—3 zile organele de control ale C. A. M.-ului au găsit mică cantitate în plus peste cele inventariate și urmarea a fost că aceste fabricate au fost confiscate, aplicându-se în același timp debitanților amenzi câte 500 lei.

Este nedrept să se pună la îndoială buna credință a debitanților, care au prezentat agenților Discomului situația reală care se găsea la data inventarierei și care trebuiau să înscrie în regul stoc de fabricate ce se găseau în debite și de i nu pot fi făcuți răspunzători debitanții de modul eronat cum s'a făcut inventarierea.

## Buletinul Poliției.

Accident de tren. La intrare în gara Brașov trenul 308 a lovit pe soldatul Bunica din Reg. 89 Infanterie rănindu-l grav.

Accident de automobil. Lăcătușul Căpîș Măhil de 36 ani din Brașov, Honterus No. 9 a fost victima unui accident de automobil, întâmplat în ziua de 21 Februarie 1936, orele 19, pe Str. Regele Carol, în urmă căruia s-a ales cu fractura maxilarelor.

Numitul mergând pe bicicletă s-a întâlnit față în față cu automobilul No. 28 Bv. condus de șoferul Barabas Mihail, care la un moment dat a virat să intre într-o stradă laterală și bicicleta fiind aproape, s-a isbit în botul mașinei.

— 26 Februarie 1936

Accident de circulație. În ziua de 25 Februarie a. c. pe la ora 13,30 pe șoseaua Brașov-Poian, aproape de restaurantul Solomon, s'a întâmplat un grav accident.

Autoșenila Primăriei, condusă de șoferul Nicolae Labeș, a lovit din spate căruța poștală a antreprenorului Constantin Nicolae și după ce a lovit-o, n-a oprit. Calul sperindu-se a răsturnat căruța poștă în mijlocul drumului, rănind grav pe factorul poștal Nan Nicolae, căruia i-a fracturat mâna dreaptă în 3 locuri și câteva coaste, iar vizitiul Szabo Ioan a fost orbil mutilat la față. Ambii au fost internați în spitalul Gh. Mărzescu.

Căsătorii. D-ra *Olga Huber* și subit. *Alexandru Străvoiu* căsătorii. București, 23 Febr. 1936. Felicitări.

Din cercuri medicale. Dr. Emanuel Grossberg s'a deschis cabinetul medical în localitate, Str. Regele Carol 36.

Consultă pentru boli interne și copii. Consultațiuni dela 11—1 și 5—7. Telefon 5—62. 69 1—3

## Prorogarea Consiliului județean

Prefectura Jud. Brașov aduce la cunoștință că prin deciziunea Ministerului de Interne Nr. 2001 din 19 Februarie a. c., în baza dispozițiilor art. 210 din Legea pentru organizarea administrației locale, deschiderea sesiunii ordinare de primăvară a consiliului județean a fost prorogată dela 1 Martie a. c. pentru ziua de 1 Aprilie a. c.

Ordinea de zi:

1. Verificarea procesului verbal al ședinței anterioare.
2. Expunerea prefectului județului asupra situației județului pe timpul dela 1 Nov. 1935—1 Martie 1936.
3. Alegerea biroului cons. jud. pe termen de 1 an (art. 204 din L. O. A. L.).
4. Fixarea indemnizației consilierilor jud. și a jetoanelor de prezență ale membrilor deleg. cons. jud.
5. Limitele puterilor conferite deleg. cons. jud. în intervalul dintre sesiuni (art. 213 din L. O. A. L.).
6. Rectificarea hotărârii între județul Prahova și jud. Brașov.
7. Aprobarea Regulamentului pentru executarea, întreținerea și exploatarea instalațiilor de apă în comunele rurale din județul Brașov.
8. Aprobarea regulamentului pentru executarea și întreținerea instalațiilor de distribuție electricității în comunele rurale din județul Brașov.
9. Fixarea și votarea cotelor adiționale (art. 72 din legea pentru unificarea contribuțiilor de recte și a cotelor pentru drumuri conf. art. 29 din legea drumurilor).
10. Votarea bugetului de venituri și cheltuieli al administrației generale a județului Brașov, pe exerc. 1936—1937.
11. Votarea bugetului Buletinului Oficial.
12. Eventuale propuneri, comunicări și interpelări.

UN APEL

# Evreii au năpădit presa din provincii

„Federația generală a Presei”

E o rușine ce-i în provincie. Corespondenții cotidianelor din București cât și presa din țară, sunt și e îndrumată de jidani. Foarte puține ziare provinciale sunt conduse și scrise de români. Incolo escroci, analfabeți, pușcăriași — pleava jidovească — au năpusit presa. Verminează fără nici un control al statului. Toți și au imprumutat nume românești. Un gazetar de talent, un om de cultură, un luptător naționalist, d-l G. Ivanov, pentru a pune capăt acestei mociri a ziaristicii, a înființat „Federația generală a presei din Provincie”. Selecționarea între ziaristii din provincie, afirmarea acestei brele la adevărata ei chemare. Au năvălit însă, prin toate mijloacele în Federație, jidanii, ei fiind cei mai mulți. Până și în comitetul de conducere al Federației, au fost aleși comuniști jidani. Cele 14 asociații federalizate, unele din ele au președinți și membri pușcăriași. Toți aceștia foșii și viitorii clienți ai pușcăriei, sunt jidani.

D-l Ivanov, neputând creia o Federație cu caracter afirmativ românesc, și așa cum a înțeles, fiind stânenit de jidani, s'a retras din președinție. La urmat acel ce scrie aceste rânduri, fost vice-președinte, renunțând a mai fi chiar membru al Federației. Nemirăm cum de au mai rămas naționaliști ca d-nii profesor Pușcă, deputat Mo-

dreanu, scriitorul D. Iov, Virgil Molin, avocat Cialăc și alți români cinstiți în comitetul de conducere al Federației, ca să patroneze cu numele lor pușcăriașii jidovești al presei din provincie? Au fost rău informați d. ministru Valer Pop, ziaristul de mare talent Pamfil Șeicaru, vorbind la banchet pentru această Federație. Să i se dea girul de greutate al Federației. Să prohibe presa jidovească și mai cu seamă cea din Sărlindar a *Dimineței*, *Luptei*, *Aderărul*, *Zorile*, ca să fie mândră de această adunătură evreiască, provincială.

Presa românească, atât cât mai este în provincie, are datoria să înceapă lupta împotriva unei asemenea Federații, care fără nici o îngrădire primește în sânul ei pe toți clienții pușcăriei, pe analfabeți, pe toți escrocii jidani, căci numai ei au năvălit în presă. O purificare se impune. O așteptăm.

Const. Cehan-Racoviță, directorul ziarului „Timpul” (Cernăuți).

MULTUMIRE  
Stimate Domn,

Țin a Vă face cunoscut că sunt foarte mulțumit de efectul minunet, pe care-l au aceste Tablete Togal asupra feluritelor răceli, dovedindu-se ca un bun calmant.

București, 24 Sept. 1932.  
L. Florescu.